

心系学子，情牵母校

曲波受聘鲁东大学艺术学院名誉院长

本报记者 许君丽

8日，鲁东大学艺术学院里掌声雷动，该校85届杰出校友、著名词作家、策划艺术家、山东省音乐家协会副主席曲波受聘母校艺术学院名誉院长。这位被业界誉为当代词坛上的“红歌词家”、“栋梁级人物”和“具有代表性的一员”的老校友，怀着一颗对母校的赤子之心，将发挥自己的特长和社会资源优势等，用知识回报母校，为学院发展开拓更大的合作空间。

鲁东走出的“红歌词家”

“最爱喝的水呀永远是黄河水，给咱一身太阳能把那雪融化。最爱吃的菜是那小葱拌豆腐，一青二白清清爽爽做人也不掺假……”这首脍炙人口、朴素亲切的《中国娃》，相信很多人都听过，这首收录进北京小学《语文》课本的歌词，其实就是毕业于烟台师范学院（现为鲁东大学）的曲波创作的。

毕业于该校中文系的曲波有着深厚的文字功底，没事就喜欢写写歌词，一次偶然的机会，他创作的《中国娃》经晓东演唱，在1997年的中央电视台春节联欢晚会上登台亮相后，一夜间红透大江南北。此后，他逐渐走出了自己的品牌路线，并创作出《中国志气》、《中国鼓》、《中国兵》、《中华满堂红》、《中华全家福》、《中华

美德》、《了不起的中国人》等“中字”系列歌曲，为他赢得了“爱国词人”的美誉，由他创作的《和谐中国》等系列歌曲，更被誉为唱出了“中国文艺界构建和谐社会的第一声”，并被选定为第十届全国全运会火炬传递活动主题歌。从大漠边关，到都市田园，曲波作词的主旋律歌曲，听众数以亿计，受到社会各界的广泛赞誉。

一曲《青春鲁东》讴歌母校

“雄立海天东，圣贤是我宗，闻鸡起舞迎日升，自强不息志凌空……任重道远，青春鲁东，家国天下，担当同学中，剑指巅峰，青春鲁东，中华复兴看鲁东争铸光荣。”作为鲁东大学85届杰出校友，多年来，曲波一直心系母校，

关心鲁大，并受聘学校兼职教授，多次到学校考察指导，为学校建设发展和学生的成长成才贡献了重要力量。

今年年初，为对培养他成长的母校表示感谢，曲波饱含深情地为母校创作了《青春鲁东》，并最终成为鲁东

大学校歌，其歌词慷慨激昂、豪迈奔放、励志向前，弘扬和传承了学校在80年办学历程中积淀的深厚人文精神和优良传统，进一步振奋精神，鼓舞士气，唱出了鲁大人共同的心声，得到了全校师生和社会各界的广泛认可和一致好评。

用知识回报母校

11月8日，鲁东大学在艺术学院隆重举行聘任山东省音乐家协会副主席、85届杰出校友曲波为艺术学院名誉院长仪式。受聘仪式上，曲波发表了热情洋溢的受聘感言，他对母校聘任他为艺术学院名誉院长深感荣幸，对培养他成长的母校表示感谢。

他表示，今后，自己将与艺术学院建立沟通机制，尽好名誉院长之职；不定期地回到学校，结合自己的专长同师生进行交流，开展学术讲座，用知识回报母校；发挥社会资源优势和影响力，贡献自己的光和热，为学院发展开拓更大的合作空间。

受聘仪式结束后，曲波和学校相关负责人共商学院育人计划，并参观了艺术学院排练厅等。他希望，艺术学院抓住机遇，创造条件，开拓进取，不断开创新学科建设、人才培养、学术研究的新局面，为把学校建设成高水平大学作出新的更大贡献。



右为曲波

人物简介：

曲波，著名词作家，享受国务院政府特殊津贴专家，山东省人民政府授予“有突出贡献的中青年专家”，国家一级作词（正高二级）。其代表作有：《中国娃》、《和谐中国》、《中国共产党党员大合唱》等。其中，《中国娃》等作品曾6次入选中央电视台春节联欢晚会（《中国娃》歌词被选入首都小学《语文》课本），先后荣获全国精神文明建设“五个一工程”奖、中国广播文艺“十大金曲奖”、中国广播影视大奖“中国原唱歌曲大奖”及单项奖“最佳作词奖”等100多项奖励。